NUKLEER ENERJi MUHENDISLiGi

SORU 1. 10 kilogram radyoaktif bir izotopun bozunma sabiti 0.1 s-1 ise 30 saniye sonra
kag kilogram izotop kalir?

A) 9
B) 5
C) 2
D) 1
E) 0,5

l. Alfa
I[l. Beta
I1l.  Gama
IV. Xismni

SORU 2. Yukanda verilen parcaciklarin ve isinlarin giricilik mesafesinin siralamasi
asagidakilerin hangisinde birlikte ve dogru olarak verilmistir?

A I<li<ll=IV
B) ISH>II>IV
O I<ll<lll<IV
D) I=ll<I<IV
E) I>1I=1>1V

SORU 3. Asagidakilerden hangisi kor nétron ¢cogalma faktoriinii etkilemez?

A) Moderator-yakit orant
B) Kor boyutu

C) Kor yanmasi

D) Néotron kaynaklari

E) Yakit zenginligi

SORU 4. Asagidakilerden hangisinin mikroskobik termal nétron sogurma tesir kesiti en
biiviiktiir?

A) Samaryum-149

B) U-235

C) Boron-10

D) Ksenon-135
E) Déteryum



SORU 5. Reaktér giicii 5 dakikada yiizde 10-5’ten yiizde 10-6'ya degisirse, ortalama
reaktor periyodu asagidakilerden hangisi olur?

A) Pozitif 80 saniye
B) Negatif 80 saniye
C) Negatif 130 saniye
D) Pozitif 130 saniye
E) Pozitif 50 saniye

SORU 6. Tipik bir PWR reaktorii i¢cin kor etkin gecikmeli nétron orammmin kor omrii
boyunca nasil ve neden degistigini aciklayan ifade asagidakilerden hangisidir?

A) U-238 yanmasindan dolay1 artar

B) Pu-239 birikimden dolayi azalir.

C) Pu-239 birikiminden dolayi artar.

D) U-238 yanmasindan dolay1 azalir.

E) Yakit kompozisyonundaki degisimlerden etkilenmez ve degismez.

YAKIT
ZARFI

BOSLUK I_

YAKIT
HUCRESI

SORU 7. Yukarnidaki sekilde bir yakit cubugu kesiti verilmistir. Buna gore sekildeki yakit
hiicreleri arasindaki boslugun amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Mekanik baskiy1 artirmak

B) Fisyon iiriinleri i¢in yer agmak

C) Yeni yakit yiiklemesinde kolaylik saglamak

D) Olusan hidrojeni zarf malzemesi ile etkilesimini engellemek
E) Daha iyi 1s1 iletimi yapmak



SORU 8.

Sogutucu kazasi kaybi sirasinda, bazi yakit cubuklar kararli film kaynamalarina maruz
kalabilir.

Buna gore, kararh film kaynamas: basladi@inda, yakit zarfindan asagidaki 1s1 transfer
tiirlerinden hangisi 6nemli olciide artar?

A) Isinimsal

B) Cebri konveksiyon

C) Dogal konveksiyon

D) Kondiiksiyon

E) Dogal konveksiyon ve kondiiksiyon

SORU 9. San pastadan (U308) uranyum hekzaflora (UF6) yakit cevriminin doniistiirme
asamasindaki islemler asagidakilerin hangisinde birlikte ve dogru olarak verilmistir?

A) Indirgenme-Florlama-Damitma

B) Liging-Solvent Extraksiyonu-Santrifiij

C) Solvent Extraksiyonu-Indirgenme-Florlama
D) Hidroflorlama-Damitma-Liging

E) Indirgenme-Hidroflorlama-Florlama

SORU 10. Bir radyoaktif kaynaktan teknik yetersizliklerden dolayr 10 dakikalk tek bir
olciim sonucunda 119 sayim alinmistir. Radyoaktif kaynak icin elde edilen sayim hizinin
standart sapma degeri kactir?

A) 11.9 sayim/dak
B) 3.57 sayim/dak
C) 10.91 sayim/dak
D) 3.45 sayim/dak
E) 12.8 sayim/dak



